



“帆船”“小鹿”“仙鹤”

## 长春胜利公园 打造多处景观小品

为营造自然舒适的游园环境,提高公园夏季的观赏效果,近期,长春市胜利公园在主入口区、主环路区及中心湖区等重要节点打造多处景观小品。

昨日,城市晚报全媒体记者从胜利公园东门走入,便可以看到两只“小鹿”在悠闲踱步,“小鹿”由修剪的树枝打造,看上去栩栩如生,活灵活现,结合旁边的绿植,五彩缤纷的花卉,打造出健康、绿色、自由的环境,也展示出人与自然和谐发展的主题。

从环路往湖边走,便可以看到“帆船”在扬帆起航,船的主体同样也是利用废弃树木架杆打造,周围则利用绿植花卉装饰,看上去气势磅礴,呈现出拼搏进取,勇往直前的意境。除此之外,在景观内容上,还有悠然自得的“仙鹤”,憨态可掬的“熊猫家族”,驶向远方的“小火车”,可谓各有特色,亮点纷呈。

“这景观真是有特色,更加美化了公园环境,为市民提供好的休闲空间,我记得去年公园就打造了多处景观,今年又新增了一些!”游客李大爷说。

据了解,这些景观小品在造景方式上,公园采用雕塑与周围植物相结合的手法,利用大叶海棠、石竹、变叶木、铁树等20余种植物,通过苗木高低组合和不同颜色搭配,与雕塑主体相呼应,使原本色彩单一的雕塑变得丰富多彩、活灵活现,每处景观都充分体现了人与自然的完美结合。整体画面和谐统一,极具生态美。

近年来,胜利公园坚持贯彻人与自然和谐共生这一主题,不断探索,充分展现园林特色和城市活力,为广大市民营造了和谐优美的休憩空间。

城市晚报全媒体记者 吕闯



本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

## 883名犯罪嫌疑人被抓 特大电销POS机涉诈团伙落网

近日,四平市公安局举行欢迎仪式,迎接“5·27”特大利用POS机实施电信诈骗系列案件专案组参战民警、辅警凯旋。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,四平市公安局不断提升打击电信诈骗犯罪效能,经深度经营和集中攻坚,在8省9市展开收网行动,一举打掉诈骗集团3个,端掉诈骗窝点14个,抓获犯罪嫌疑人883人,冻结涉案资金120余万元,扣押涉案车辆4台、POS机2000余部、电脑1000余台、手机2000余部,成功破获一起特大利用POS机实施电信诈骗系列案件。

日前,四平市公安局通过主动

筛查互联网投诉平台寻找案件线索时发现,有不少群众反映在购买POS机后被诈骗399元钱。

办案民警对大量买家回访核实后,基本敲定5个涉嫌诈骗团伙,这类团伙通过电话、邮箱等方式主动联系被害人,推销所谓免费使用的费率低、无押金、无手续费POS机,快递邮寄POS机后,犯罪嫌疑人谎称需刷一笔399元激活费才能正常使用POS机,激活后费用会立即返回到被害人绑定的银行卡内,实际钱款直接到犯罪嫌疑人的账户,之后犯罪嫌疑人以财务放假没法返钱、系统错误等各种理由拖延,直到被害人放弃索要被骗钱款。

获取初步线索后,四平市公安局立即抽调精干警力成立专案组,经大量工作,循线追踪,研判出诈骗窝点分布在广东、辽宁等8省9市。

抓捕行动中,专案组充分发挥省市县联合作战专班优势,形成快速反应、协同作战、精准研判、精确打击的工作模式,开展多兵团分散式作战,明确各县(市)区公安局分线负责多个地区。随着总指挥一声令下,14个抓捕组全线出击,一举抓获883名犯罪嫌疑人。

目前,警方已经依法刑拘420人、行政处罚463人,案件仍在进一步办理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春警方破获一起报复纵火案

为切实维护辖区群众财产安全,长春市公安局朝阳区分局孟家屯派出所持续推进夏季治安打击整治“百日行动”,紧盯“打、防、管、控”各项措施,孟家屯派出所民警快速破获一起纵火案件,为“百日行动”增添战果。

近日,孟家屯派出所辖区内某居民报警称,自己放在家门口的雪地胎被点燃。接到警情后,所长赵冠勇高度重视,立即带领警长张爽、民警崔宇鹏、王浩铭赶到现场,分组展开现场勘察、周边

走访、询问被害人工作,梳理被害人的人际关系,最终确定与被害人有经济纠纷的王某有重大作案嫌疑,孟家屯派出所民警在技术部门的配合下,经过多方查找,在重庆路附近将犯罪嫌疑人王某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人王某对其实施纵火的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某被公安机关采取刑事强制措施。案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 高速公路停车换人 只因是想练练车

8月1日9时37分,省公安厅高速公路公安局延吉分局指挥中心通过视频巡逻发现,在珲乌高速91公里珲春方向,一辆小型银色汽车在行车道和应急车道交接处停车更换了驾驶员,路过此处的车辆从旁边疾驰而过,具有较大道路交通安全隐患。11时40分,该车从延吉北出口驶出高速,民警立即拦截检查。

民警在检查了两位驾驶员的驾驶证后,向其出示了在高速公路停车更换驾驶员的影像资料。驾驶员肖某向民警讲述道,他和爱人驾车从延吉市开往图们市凉水镇办事,刚从延吉北出口驶入珲乌高速时,爱人提出在高

速公路练练车,于是就出现了监控摄像头内高速公路停车换人的违法行为。

民警对驾驶员肖某的违法行为进行讲解和批评教育,高速公路行车速度快,在应急车道内违法停车或者违法占用应急车道行驶,都会给正常行驶的车辆带来一定的安全隐患,在非紧急情况下一定不要占用应急车道。驾驶员表示认识到自己的错误,承诺下次不会再这样了。

最后,民警对驾驶员实施驾驶机动车非紧急情况下在高速公路应急车道上停车的违法行为给予罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 长春两翻斗车相撞一人被困 消防救援人员破拆救人

近日,长春市消防救援支队汽开大队凯达北街消防救援站接到指挥中心调度命令:位于长春市汽车大路和谐大街路北200米处有两辆翻斗车相撞,有人被困,情况危急,急需救援,凯达北街消防救援站立即出动赶赴现场。

到达现场后,消防救援人员经过侦查发现,现场是两辆翻斗车相撞,两车驾驶员不同程度受伤,其中一辆翻斗车驾驶室严重变形,驾驶员左脚部被卡,不能动弹,不断呻吟,另一辆翻斗车驾驶员没有被困。

时间就是生命,消防救援人员立即制定救援方案,一组人员实施警戒,一组人员对被困者展开营救,首先在主驾驶室车门下方使用液压破拆组合工具对被困人员脚部被卡部位进行清理和扩张,扩大救援空间,并不断对被困者情绪进

行安抚。

由于救援空间狭小,天气炎热,给救援带来难度。消防救援人员争分夺秒,不断扩大救援空间。救援人员从副驾驶进入,试图从侧面儿把被困者抬出变形的驾驶室。经过五分种的紧张营救,消防救援人员将被困人员小心地扶出,并在路边陪护伤者等待医护人员的到来。

由于一辆翻斗车在碰撞过程中柴油箱有点漏油,消防救援人员出水枪进行稀释,排除安全隐患。随后120急救车赶到将伤者送上救护车。目前,事故原因还在调查中。

消防部门提醒:司机在驾驶时,一定要时刻关注路况,在转弯或者掉头的时候,一定要减速慢行,注意瞭望,打好转向灯,切勿突然变换方向或者突然停车而引发交通事故。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春一女子被卷入车底 消防救援人员紧急营救

近日,长春市消防救援支队宽城大队青年路消防救援站接到指挥中心命令,位于宽城区106中学对面路上,有一人被卷入车底,急需救援,青年路消防救援站立即出动一台抢险救援消防车赶赴现场营救。

消防救援人员到场之后,侦查发现,由于雨天路滑,一辆SUV轿车车底躺着

一名受伤的妇女,有生命迹象。指挥员分析现场情况立即研究制定救援方案,利用液压破拆工具组对车体进行撑顶,同时利用起重气垫将轮胎脱离地面,创造救援空间,防止二次伤害。三分钟后,被困人员被小心地移出,交给120送往医院救治。目前事故原因还在调查中。

城市晚报全媒体记者 吕闯